BIIS, BECHA 2020 T. TOIIOJIOTUA

6. OTOBPAZKEHUA N3 OKPYXKHOCTHU B OKPY2KHOCTbB

Bo Beex sagadax »Toro cevmmapa S {(z,y) e R? | 22 +y> = 1} = {# € C | |2] = 1} — oKpyXKHOCTb,
p: R — S! sanano popuymon p(t) = exp(2mit) € C mmu p(t) = (cos 27t,sin 27t) € R%. Henpepruisoe oTo6pakenue
F:X - R (rage X — mo60e TOMOIOIEICCKOe TIPOCTPAHCTBO) HABLIBACTCA MogHATHEeM oToGpaxenus f : X — St
ecn f = po F. B mexkiuax nokasweBaIOCH, 9T0 ecau X C R™ — MHOXECTBO, 3BE319aTO€ OTHOCUTEIBLHO TOUYKU
a € X, ub € R raxoso, uro p(b) = f(a), To y orobpaxkenus f CymiecTByeT W eIMHCTBEHHO MOAHATHE F' Taxoe,
aro F(a) =b.

3apgada 0 (3ameuanue). [Jokaxwure, uTo ecau X — TONOJIOIUIECKOE [IPOCTPAHCTBO, roMeoMopdHoe mapy B R™,
TO TeopeMa O CyIIeCTBOBAHAN U eIMHCTBeHHOCTH TIOTHATHA BepHa 11 oTobpaxkenmi f: X — St

3agaua 1. a) llycts f : [0,1] — S' — mempeprierOe oTOOpaxkenne, Fi, Fy : [0,1] — R — aBa ero mogHATHA.
Hokaxure, aro F(t) — Fi(t) = const. u, cienosarensro, quciao Fy(1) — F»(0) = Fi(1) — F;(0) 3aBucut TOIBKO
or f (maspBaeTca BpamenueM oToGpaxernusa f). 6) [laa xaxkux r € R cymectsyer oto6paxenue f : [0,1] — S,
BpaleHre KOTOPOro paBHo Z, a o6pas f([0,1]) # S*7?

3agaua 2. a) Haitaure Bpamenue oToOpaxenus p, : [0,1] — S, sagansoro dbopmymoi p,(t) = exp(2wint) wm
pn(t) = (cos 2mnt, sin 27nt). 6) Mokaxwure, aro ecau f(0) = f(1), To Bpamenue oToOpaxkenus f — MeJI0€ TUCTO.

Oycrs f : S' — S!' — mempeprirHOE 0TOOpaxkenne. Ero cremensio deg f HA3BIBACTCA BpAIeHAE OTOOPAKEHII
7 def

f= fop1:[0,1] — S (ompegenenme p; cM. B 3agade 2a). CornacHo 3anave 26, deg f € Z.

3agava 3 (romoronua oTobpaxkenuit okpyxuocTH). a) [ycts F : St x[0,1] — S! — nmenpepuisroe oTo6paxkenue,
a fs : St — 8! — orobpaxenue, 3anannoe pasencteoM fs(a) = F(a,s) (a € St,s € [0,1]. ToxkaxuTe, aT0 deg fs
He sapucut ot s. 6) [Jokaxute, ¥To F : [0,1] — R apagercs noamaTueMm oTobpaxkenus p; o f, rae f : ST — St
HEeTTPepLIBHO, TOT/IA W TOTRKO Toraa, kKorya F(1) — F(0) € Z. B) Ilyets go, g1 : ST — S' — mempepwisEBIE 0TOGPA-
xenua, n deg go = deg g1. JlokaxuTe, YTO CYMECTBYET MOMOTONNUA Gy OTOOPAKEHNN OKPYKHOCTH, COCIMHSIOMAS
go 4 g1

Yxazanme (x nynkry 3B). Cuauama pasGepure cay€ait, koraa go(a.) = gi(as), rae a. € S — xakas-uubyin
oTMederHas Touka (mampumep, a. = (1,0) € R?). TlokaxuTe, 9TO B DTOM CJIydae MOKHO CUMTaTh, 9T0 Go(0) =
G1(0), rme Go, Gy : [0,1] = R — noguaATHA OTOOPAKEHUN go ©P1 U g1 ©P1 COOTBETCTBEHHO. [ToTOM cBEAMTE OOIIMT
CIyYal K DTOMY.

Oycts P : R? — R? — penpepuisHOe oToOpaxenue (OHO ke ILIOCKOE BEeKTOpHOe mone), a v : [0,1] — R —
HeNpepLIBHOE 0TOOpaxkeHne (OHO XKe ILIOCKasA Kpupad) Takad, 9410 P(y(t)) # 0 mua Beex ¢ € [0, 1]. Bpamenunem
BEKTOPHOTO oA P Ha KPWBOW 7 HaswkBaeTCs Bpamenue oTobpaxkenns f : [0,1] — S, sagammoro dopmy.oi

~ P(y()
F®) = e

3agaga 4. Ilycts R? = C. Hanmgure spamenne sexToproro moas P(z) = z(z — 1)(2%2 + 1) ma xpusoint y(t) =
zo + rexp(2mit), rae a) 2o = 0, r = 1/2,6) zo =1, 7r =1/2,8) 20 = 1/2,r =1, 1) 20 = 0, r = 2. 1) IycTs
P,Q : C - C — muorowrensr, npudem P(z) = (z — 29)"Q(2) (n > 0). IIycts > 0 Takoso, uro Q(z) # 0 upu
|z — 20| < r. Joxaxwure, uTo Bpamenue nona P ma xpuson y(t) = zg + r exp(2mit) pasuo n.




